
Revitalizace náměstí Míru v Tišnově
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Z území pro automobily se stává společný prostor pro město a jeho obyvatele, náměstí opět patří radnici. Ná-
vrh definuje v řešeném území 3 specifické prostory (náměstí Míru, severní uliční část a Komenského náměstí) se 
vzájemnými vazbami a ty potvrzuje doplněním urbánní struktury. V centrálním prostoru je podpořena všesměrná 
prostupnost a pobytovost náměstí Míru tak, aby zde fungoval každodenní život i výjimečné události (trhy, pře-
hlídky nebo demonstrace). Složitá morfologie je obrácena ve výhodu a nová pískovcová terasa mimo jiné akcen-
tuje vazbu s kostelem sv. Václava.

1 /  „podtržení” klasicistní kašny, informační text provedený z oceli a vložený do dlažby
2 /  vlajkosláva; 3 stěžně pro vlajky města, státu a Evropské unie
3 /  výška korunní římsy radnice promítnutá do povrchu náměstí; 
 pruhy jsou vydlážděny z tmavých hrubých kamenů původního povrchu náměstí
4 /  B O S Q U E T
 skupina sakur tvoří odpočinkové stinné místo – pokoj – na kamenném náměstí;
 podlaha bosquetu je skládaná z kamenů na širokou spáru pro vhodné vsakování;
 součástí jsou pobytové lavice kolem stromů a pítko pro osvěžení
5 / T E R A S A
 nárožní terasa akcentuje přístup ke kostelu sv. Václava a provazuje ho s náměstím, 
 zároveň je (vodorovným) bezbariérovým propojením s východní hranou náměstí,   
 kostelem, farskou zahradou a parkem pod hřbitovem; 
 z terasy vycházející schody řeší výškový rozdíl u „stodol” a jsou zakončeny vodním 
 prvkem
6 /  plácek u radnice
 semknutý předprostor pro vstup do nové budovy (např. infocentra nebo galerie) 
 se sochou uprostřed; kavárna s posezením na terase
7 / Komenského náměstí
 díky nové budově získává náměstí chybějící stranu a Mariánský sloup patřičnou 
 důstojnost v prostoru i povrchu 
8 /  hrana podél západní fronty je adekvátně rozšířena, už není chodníkem, ale náměstím;
 umožňuje pohodlný pohyb a dostatek prostoru pro lavičky a předzahrádky
9 /  vstupy do polikliniky a učiliště jsou rozšířeny a napojeny přímo na přechody, které  
 zároveň slouží jako zpomalovací pásy; 
 trvalkové záhony podporují místa zastavení a odpočinku
10 / infopanely (digitální úřední deska, plakátovací sloup)
11 /  nároží u pošty
 do opěrné zdi jsou integrované lavice, nároží je rozšířeno a bezpečně navázáno na  
 náměstí
12 /  dlouhý liniový záhon trvalek přívádí ke kostelu s odkazem na původní květinové obětiny
13 / povrchy a dispozice severní části náměstí jsou upraveny tak, aby byl posílen uliční  
 charakter tohoto prostoru a tím vyniklo i samotné náměstí;
 „ulice” je s náměstím spojena monumentálním stromořadím jerlínu japonského
14 / komunikace pro vozidla je ve stejné úrovni jako přilehlé plochy a je tedy nedílnou  
 součástí náměstí, nezabraňuje všesměrnému křížení chodců a zklidňuje tak 
 provoz automobilů
15 / pod radnicí
 nově navržené objekty posilují specifickou atmosféru místa; výšková (schodiště a terasy)  
 i plošná (úzké průchody) členitost jsou v souladu s původní zástavbou a zároveň   
 nenarušují pořádání pravidelných trhů

 celkový počet parkovacích stání 68

Severní vstup do náměstí

Nárožní proluka je doplněna dvěma 
objekty, které mohou spolupůsobit. 
Ustředním je dům s obchodním par-
terem v podloubí a akcentovaným se-
verním nárožím. Přízemní část v loubí 
navazuje na stávající uliční čáru.

Dům může sloužit pro funce občanské 
(mš, zuš, atd.) i pro bydlení. Funkční 
kvalitu výrazně zvyšuje poloveřejný 
vnitřní dvůr.

Stodoly a co s nimi?

Náměstí funguje tak dobře, jak fun-
gují hrany, které ho vymezují. 

Navržená terasa, která v maximální 
míře zpřístupňuje východní hranici 
náměstí, vytváří tlak na budoucí ře-
šení dnes fyzicky i morálně dožitých 
„stodol”. Řešení má snahu integrovat 
tento předprostor do náměstí a záro-
veň připravuje podmínky a motivaci 
pro výraznou rekonstrukci nebo lépe 
novostavbu.

Nový dům pro veřejné funkce

Jednoduchý objem respektuje měřítko historické zástavby, zá-
roveň ovšem svou lapidární formou zklidňuje prostředí rozhá-
rané novostavbou z let nedávno minulých.

Potenciál vnitřního převýšeného prostoru může být využit 
jako infocentrum, či lokální galerie, komunitní sál. Orientován 
je (mimo jiné např. kavárnou) k novému „plácku u radnice“. 
Uprostřed této piazzetty je umístěno nové sochařské dílo. 
Vzniká svébytné komorní zákoutí stranou hlavního náměstí.

Potvrzení náměstí 

Drobná novostavba dotváří chybějící 
čelo Komenského náměstí. Z křižovat-
ky kolem Mariánského sloupu se stává 
(opět) regulérní veřejný prostor. Měřít-
kem drobný dům je akcentován nárož-
ní věží, která na náměstí upozorňuje 
zejména při příjezdu z jihu.

Dům s obchodním parterem může 
sloužit např. k pronajímání malome-
trážních kancelářských prostor či ateli-
érů.
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